Повторение по теме «Динамика»
А1. Систему отсчета, связанную с Землей, будем считать инерциальной.  Система отсчета, связанная с автомобилем, тоже будет инерциальной, если автомобиль 

	1)
	движется равномерно по прямолинейному участку шоссе

	2)
	разгоняется по прямолинейному участку шоссе

	3)
	движется равномерно по извилистой дороге

	4)
	по инерции вкатывается на гору
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А2. На рис.А показаны направления скорости и ускорения тела в данный момент времени. Какая из стрелок (1-4) на рис.Б соответствует направлению результирующей всех сил, действующих на тело.

	1)
	1
	2)
	2
	3)
	3
	4)
	4


А3. Какие силы в механике сохраняют свое значение при переходе из одной инерциальной системы в другую?
1) силы тяготения, трения, упругости;  2) только сила тяготения; 3) только сила упругости; 4) только сила трения.

А4. Предлагается два объяснения того экспериментального факта, что ускорение свободного падения  не зависит от массы тел. 

А. В соответствии с третьим законом Ньютона два тела притягиваются друг к другу с одинаковой силой, поэтому они и падают на Землю с одинаковым ускорением.

Б. В соответствии с законом всемирного тяготения сила тяжести пропорциональна массе, а в соответствии со вторым законом Ньютона ускорение обратно пропорционально массе. Поэтому любые тела при свободном падении движутся с одинаковым ускорением.

Какое из них является верным?

	1)
	Только А
	2)
	только Б
	3)
	и А, и Б
	4)
	ни А, ни Б
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А5. Скорость автомобиля массой 500 кг изменяется в соответствии с графиком, приведенным на рисунке. Определите равнодействующую силу в момент времени t  = 3 с.

	1)
	0 Н

	2)
	500 Н

	3)
	1000 Н

	4)
	2000 Н


А6. В инерциальной системе отсчета движутся два тела. Первому телу массой m сила F сообщает ускорение a. Чему равна масса второго тела, если вдвое меньшая сила сообщила ему в 4 раза бóльшее ускорение? 
1) 2m

2) m/8

3) m/2

4) m
А7. В состоянии невесомости
	1)
	вес тела равен нулю 

	2)
	на тело не действуют никакие силы 

	3)
	сила тяжести равна нулю 

	4)
	масса тела равна нулю 


А8. Тело равномерно движется по плоскости. Сила давления тела на плоскость равна 20 Н, сила трения 5 Н. Коэффициент трения скольжения равен

1) 0,8

2) 0,25

3) 0,75

4) 0,2

А9. Полосовой магнит массой m поднесли к массивной стальной плите массой M. Сравните силу действия магнита на плиту F1 с силой действия плиты на магнит F2.
1) F1 = F2 

2) F1 > F2 

3) F1 < F2 

4) 
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В1. Автомобиль движется по выпуклому мосту. При каком значении радиуса круговой траектории автомобиля в верхней точке траектории водитель испытает состояние невесомости, если модуль скорости автомобиля в этой точке равен 72 км/ч?
В2. Мальчик на санках спустился с ледяной горы. Коэффициент трения при его движении по горизонтальной поверхности равен 0,2. Расстояние, которое мальчик проехал по горизонтали до остановки, равно 30 м. Чему равна высота горы? Считать, что по склону горы санки скользили без трения.
[image: image4.wmf] 

   

 

V, м/c

 

 

 

6

 

 

4

 

 

2

 

 

 

0       2       4       6       8

 

 

t, c

 

С1. Два тела массами М подвешены на невесомом блоке при помощи лёгкой нити и находятся в равновесии. К одному из них подвесили груз массой 2М, и система пришла в движение. С какой силой груз массой 2М действует на нить, соединяющую тела массами М и 2М?
С2. Шайба, брошенная вдоль наклонной плоскости, скользит по ней, двигаясь вверх, а затем движется вниз. График зависимости модуля скорости шайбы от времени дан на рисунке. Найти угол наклона плоскости к горизонту. 
Для домашнего задания
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1. Груз массой m = 20 кг можно поднимать с помощью системы из подвижного и неподвижного блоков. С какой постоянной силой F надо тянуть веревку, чтобы за время подъема t = 0,5 с груз из состояния покоя достиг скорости V = 2 м/с? Массами веревки, блоков и трением в осях блоков пренебречь. 

2. По горизонтальной дороге мальчик тянет сани массой 30 кг за верёвку, направленную под углом 60о к плоскости дороги, с силой F = 100 Н. Коэффициент трения µ = 0,12. Определите ускорение саней. Каков путь, пройденный санями за 5 с, если в начальный момент их скорость была равна нулю?
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